

Иркутская Региональная Общественная Организация  
**«Центр духовно-нравственного восстановления лиц,  
попавших в трудную жизненную ситуацию «Альтернатива»»**

Проделанная работа за период  
с декабря 2004 года по  
2008 год

Иркутск  
2012 г.

## ***Введение***

Сегодня чумой XXI века является проблема наркомании и алкоголизма. Как следствие этой проблемы, общество имеет: увеличение уровня смертности среди молодежи; повышение уровня преступности; растущее количество беспризорных, брошенных детей, которые не получают ни любви, ни воспитания, ни направления в жизни и будут вынуждены идти теми же дорогами – алкоголь, наркотики, жестокость, криминал, сломанная жизнь – сломанная психика – испорченный генофонд!

Именно поэтому профилактика и борьба с наркоманией – это обязательно совокупность государственных, общественных, социально-медицинских и организационно-воспитательных мероприятий, направленных на предупреждение, устранение и нейтрализацию основных причин, вызывающих смертельно опасные зависимости.

В целях выполнения программы мероприятий по профилактике наркомании и алкоголизма, уже два года в Иркутске успешно работает Иркутская Региональная Общественная Организация «Центр духовно-нравственного восстановления, лиц страдающих наркоманией и алкоголизмом» под руководством Сутонько Станислава Анатольевича.

Почему мы решили заниматься проблемой наркомании? Потому что, мы знаем об этом не из книг и не со слов людей. Каждый из нас, лично столкнулся с наркотиками. Любой человек, живущий в наркотической зависимости, мечтает вырваться из этой проблемы. У нас это получилось!

В 1997 году, получив освобождение от наркотиков, в нас горело только одно желание рассказать каждому, кто находился в этой проблеме, что есть выход. За 9 лет, мы приобрели достаточно опыта по работе с наркозависимыми. Увидев, что город Иркутск занимает одно из первых мест в нашей стране по распространению и употреблению наркотиков среди молодежи. Мы приняли решение взять на себя ответственность, помогать тем, кому нужна наша помощь. Работа началась с того, что мы ездили в те места где продавали наркотики и общались с ребятами. Мы предлагали им помощь, поддержку, дружбу, заботу. Так же мы проводили консультации для родных и близких этих ребят. В деревне Горохово мы купили дом, где и по сей день, находится наш центр. В этом центре люди получают необходимую помощь в освобождении от данной зависимости.

## **Цели и виды деятельности Общественной Организации**

### **1. Цели Общественной Организации:**

- создание, условий способствующих освобождению лиц, страдающих наркоманией и алкоголизмом, от алкогольной и наркотической зависимости;
- содействие реабилитации лиц, страдающих наркоманией и алкоголизмом, путем формирования у них стремления у них к здоровому образу жизни;
- профилактика наркомании и алкоголизма среди населения.

### **2. Виды деятельности:**

- представительство и защита своих прав, законных интересов членов Общественной организации в органах государственной власти, органах местного самоуправления и общественных объединениях ;
- осуществление взаимодействия с общественными объединениями, органами государственной власти и органами местного самоуправления,

государственными и негосударственными организациями по вопросам деятельности Общественной организации;

- организация и проведение мероприятий с целью формирования у лиц, страдающих наркоманией и алкоголизмом, стремления к здоровому образу жизни;
- организация и проведение бесед в образовательных учреждениях, конференций, семинаров, чтение лекций, издание и распространение литературы, аудио и видео материалов по тематике Общественной организации, а так же путем привлечения специалистов;
- организация трудовых лагерей;
- содействие в подготовке программ и выступлений с помощью средств массовой информации на тему наркомании и алкоголизма.

## **Итоги работы**

### **1. Методы работы с наркозависимыми на основании реабилитации.**

Наш центр работает на основе христианской этики и морали.

Цель реабилитационного центра приобретение новых ценностей и принципов, которые меняют характер и мышление человека. Курс реабилитации разбит на 2 этапа (по 4 месяца).

**За три года работы программы 198 человек прошли полный срок реабилитации (6 месяцев). Из которых более 130 человек не вернулись к употреблению наркотиков.**

**За три года состоялось 14 свадеб.**

**Восстановилось 13 супружеских пар.**

**Рождено 8 детей.**

**На сегодняшний день 4 девушки беременны.**

**Планируется 10 свадеб.**

**34 ребенка вновь обрели своих родителей.**

**Поступило на обучение в ВуЗы и СуЗы 11 человек.**

**Восстановились и завершили образование 10 человек.**

**Около 90% человек трудоустроены.**

**73 человека находятся сегодня на прохождении курса реабилитации.**

### **1 этап реабилитации:**

4 месяца человек находится безвыездно в центре для того, чтобы был ограничен доступ к наркотикам, для возможности учиться жить по-новому. Приобретая правильные жизненные принципы, у ребят появляются новые интересы и желания. Так же они приобретают много новых друзей. Получение новых ценностей мотивирует ребят к ведению здорового образа жизни.

### **2 этап реабилитации:**

Цель - адаптация людей к жизни в городе без наркотиков. Те знания, которые ребята получили в первые четыре месяца, они учатся применять на практике живя в городе. В этом им помогают работники центра.

Нашей целью является формирование в людях активной гражданской позиции. Мы возвращаем обществу полноценных граждан. Пройдя полный курс реабилитации, ребята восстанавливаются в незаконченных ими учебных учреждениях, устраиваются на работу, начинают воспитывать детей, создавать новые семьи, ведут здоровый образ жизни.

Параллельно с работой реабилитационного центра в д. Горохово ведется работа, направленная на помощь местным жителям.

## **Проделанная работа в деревне Горохово:**

- В деревенском клубе были проведены 2 молодежные акции «Территория позитива», цель которых возрождение морально – нравственных ценностей молодого поколения;
- Через Российский Красный крест приобрели необходимые стерильные материалы (шприцы, спиртовые салфетки, тонометры) для больницы в деревне Горохово;
- На день пожилого человека была проведена работа в оказании помощи одиноким бабушкам (напилили дрова, оказана помощь по хозяйству);
- Организовано 2 новых реабилитационных центра:
  1. В деревне Сосновый Бор, для наркозависимых
  2. В деревне Горохово, производственный, где ребята трудятся на пилораме;
- К зиме построили ледяную горку для ребятишек;
- Так же на территории школы сделали «полосу препятствий» для физической подготовки детей;
- Построили каток.

## **Планы на будущее:**

- формирование детских спортивных секций: хоккейная, лыжная и другие;
- организовать досуг для детей и прививать им правильные ценности;
- развитие в сельском хозяйстве и животноводстве – организовать фермерскую деятельность;
- оказание помощи в восстановлении деревни.

## **2. Профилактика наркомании и алкоголизма:**

Так же нашей задачей является профилактическая работа наркомании и алкоголизма среди населения. Мы верим, что эта работа поможет раскрыть всю серьезность того к чему может привести употребление наркотиков и предотвратить молодежь от их употребления.

### **2005 год.**

- Первая акция «Молодежь против наркотиков», проводилась в военной палатке на 100 мест по адресу, 3-й поселок ГЭС стадион «Автомобилист».
- Вторая акция была проведена по просьбе депутата Егорова А.Н. на территории школы №66. Цель этих акций предоставление бесплатной помощи для наркозависимых.
- Провели 10 классных часов в 10 учебных заведениях, где в доступной, для школьников и студентов, форме раскрыли вред и пагубность наркотиков. Одной из частей данной программы было участие музыкального коллектива, нашей организации. В музыкальной части мы используем реп музыку, чтобы доносить нашу «весть» на понятном для молодежи языке. Также мы используем видео программы, где ребята могут увидеть чем заканчивается жизнь наркомана (съемки МЧС, передозировки со смертельными исходами).

#### **Места проведения:**

1. Торгово-экономический колледж;
  2. Сибирский государственный межрегиональный колледж строительства и предпринимательства;
  3. Иркутский геологоразведочный техникум;
  4. Иркутский энергетический колледж;
  5. Иркутский технологический колледж;
- в школах №19, № 80, № 62.
- Участвовали в создании программы «Максимум» телеканала НТВ г. Москва с корреспондентом Павлом Селенным, о проблеме наркомании в городе Иркутске.

### **2006год.**

- Акция «Молодежь против наркотиков», проводилась в военной палатке на 100 мест по адресу, 3-й поселок ГЭС стадион «Автомобилист». Цель этих акций предоставление бесплатной помощи для наркозависимых.
- Провели 16 музыкальных концертов «Молодежь без наркотиков» на площади Торгового Комплекса. В один из концертов были собраны средства с продажи дисков, которые в последствии были отданы на развитие Школы-интерната №15. Во время проведения этих акций многие ребята поверили, что они смогут выбраться из наркотиков.

- Не менее важная часть работы ведется с членами семей наркозависимых. Это консультации родителей по программе освобождения (подготовить матерей к возвращению детей после реабилитации домой; оказание психологической помощи).
- Также по профилактике наркомании проводилась акция в д. Горохово.
- Взяли опеку над грудным отделением Городской Ивано-Матрененской детской клинической больницы и сделали ремонт в 4-х палатах.
- Начали работу с детьми из неблагополучных семей в с. Степановка. В данное время ведется работа с администрацией о создании программы по работе с этими детьми.
- Каждую субботу проводятся консультации с наркозависимыми и их родными в офисе «Центр восстановления» по адресу: г. Иркутск ул. Дзержинского 60 Е, с 18-00ч.
- Проводится еженедельная работа и предлагается помощь Наркозависимым:  
**Места проведения работ:**  
 Иркутский областной психоневрологический диспансер, 1-е мужское наркологическое отделение, 12-е психиатрическое отделение, 8-е отделение; Иркутская областная клиническая психиатрическая больница №1; Иркутская городская инфекционная клиническая больница, 9-ое отделение; Иркутская городская больница №6.
- Проводим ежемесячную работу, и предлагается помощь наркозависимым: Уголовно-исполнительная инспекция; Психо-наркологический диспансер в Сосновом Бору.
- Ведутся ежедневные консультации по телефонам 953023, 89148718754, 936750, 93-67-67.
- В этом году мы начали еще один реабилитационный центр для наркозависимых людей в деревне Горяшено.
- Также был создан аудио и видео материал:  
 4 музыкальных диска;  
 Был создан фильм «Судьбы». Он рассказывает о ребятах, которые были на грани смерти, употребляя наркотики. Но сейчас, после того как они прошли реабилитацию, были созданы семьи, в одной из них родился ребенок. Теперь у них есть будущее.
- **Участие в федеральной акции «Поезд в будущее»**

С 19 по 23 ноября в нашем городе проходила Всероссийская Федеральная акция «Поезд в будущее». Федеральная Служба по незаконному обороту наркотиков (госнаркконтроль) вместе с людьми, которые имеют опыт работы с наркозависимыми людьми (реб.центр «Новая жизнь» г. Санкт-Петербург, муз. группа «Дружки» и многие другие организации г. Москвы, Петербурга, Ярославля, Хабаровска, Челябинска и других городов, при поддержке государственных структур был организован поезд, который посетил три города нашей страны - Курган, Иркутск, Хабаровск ) с целью профилактики наркомании среди учащихся школ и студентов учебных заведений. Также целью являлось выявление людей, которые находятся в наркотической зависимости, для предоставления возможности бесплатного прохождения реабилитации от данной зависимости. Также целью являлось на местах найти людей, которые безразличны к решению данной проблемы, для того чтобы объединив усилия для её решения. В ходе акции заключались соглашения между местными органами государственной власти и организациями, которые желают работать в данной работе. В последний день акции был организован круглый стол, где присутствовали генерал из Москвы Михайлов, ведущий ОРТ Максим Шевчук специально прилетел из Москвы, для проведения этого заседания. Также была организована ТВ программа с участием Позднера. За круглым столом присутствовали губернатор Иркутской области, меры других городов, профессора и психологи. В самом начале заседания отказались от официального хода, приняв решение пообщаться с целью возможности нахождения путей, взаимодействия общественности и государственных структур, для эффективности работы в области профилактики и реабилитации. Было предложено обсудить проблемы, которые существуют в ходе работы.

На сегодняшний день, мы включены в федеральную программу «Прибайкалье без наркотиков», где мы принимаем непосредственное участие в работе по профилактике наркомании во всей Иркутской области вместе со службами Госнаркконтроля.

## **2007 год**

### **Проведение акций «молодёжь без наркотиков» совместно с ФСКН (Госнаркконтроль)**

- В городе Ангарске, для трудновоспитуемых детей.
- Торгово-экономический колледж.
- Иркутский геологоразведочный техникум
- Иркутский технологический колледж
- В м-не Зелёный, Ракетные Войска Стратегического Назначения, в кадетском корпусе.
- Акция в летнем лагере, Неприкосновенный запас «Дети отчизны».
- Акция в Гидрометеорологическом колледже.
- Акция в Сибирском институте права экономики и управления.
- Институт иностранных языков.

### **Всемирный день памяти умерших от СПИДа:**

- 20 мая, совместно с Иркутским областным отделением «Международный Красный Крест» и Автономной Некоммерческой Организацией реабилитационный центр «ПЕРЕКРЁСТОК СЕМИ ДОРОГ», на набережной Ангары, была проведена акция в память об умерших от СПИДа.

### **Проведение музыкальных концертов «Молодёжь без наркотиков»:**

- В июне (9,16,23,30 числа) было проведено 4 музыкальных концерта «Молодёжь без наркотиков» на площади, возле Торгового Комплекса.



### **Акция, посвященная Всемирному дню борьбы с наркоманией:**

«Центр Восстановления» выступил организатором акции, которая проводилась 26 июня, возле памятника Александру 3.

#### **1. Цель проведения акции:**

1. Показать городу, что есть люди, которые занимаются решением данной проблемы и имеют в этом результаты.
2. Оказать людям помощь, попавшим в наше поле зрения, через данную акцию (наркозависимым и созависимым-их родителям), в виде предоставления возможности прохождения реабилитации в наших центрах «Восстановления» и консультирование по вопросам данной зависимости.
3. Знакомство, через данную акцию с людьми и организациями, работающими в данной сфере, для объединения усилий в данной работе и более эффективного её осуществлению.
4. Привлечение разных организаций (общественные и городские структуры), для совместного проведения акции и дальнейшего сотрудничества.

#### **Участники акции:**

Иркутское отделение «Международный Красный Крест», ФСКН по Иркутской области, благотворительный фонд «Восстановление», реабилитационный центр «Путь к свободе», реабилитационный центр «Обновление», реабилитационный центр «Новая жизнь».

#### **На акции было проведено:**

Музыкальный концерт по тематике «Молодёжь без наркотиков» и выступление танцевальной группы (брейк дан-с).

Свидетельства бывших наркозависимых и их родителей о том, что наркоманию можно победить.

В небо были выпущены 200 воздушных шаров, в память об умерших от наркотиков.

Заключительный фейерверк.

Раздача материала (буклеты, диски, значки, ручки, визитки.)

В течение всего вечера работала Регистрационная палатка для консультации по программе реабилитации для людей, находящихся в наркотической зависимости. Так же был проведен социологический опрос, в котором приняло участие 845 человек.

**1. Твой возраст:**

**2. Твой пол:**

муж	370
жен.	475

**3. Ты живешь:**

дома с родителями	512
в общежитии	102
снимаю жилье	226

**4. Приходилось ли тебе (да или нет)**

<b>курить:</b>	да	555	нет	67
<b>пить алкоголь:</b>	да	465	нет	69
<b>пробовать наркотики (если да, то какие)</b>			да	119

**5. Как ты относишься к ребятам, которые употребляют наркотики время от времени:**

осуждаю	284
сочувствую	384
мне все равно	84
не знаю	88

**6. Есть ли среди твоих друзей лица, которые употребляют наркотики:**

да	356
нет	376

**7. Как ты поступишь бы, если бы тебе предложили наркотик:**

отказался бы наотрез	597
смотря по ситуации	25
согласился бы	11
смотря, какой наркотик	44

**8. Если из твоих друзей кто-то начнет употреблять наркотики, сможешь ли ты ему помочь отказаться от наркотиков:**

да	588
нет	34
не знаю	203
не буду этого делать	15

**9. Как ты думаешь, нужно ли в нашем городе проводить программу по профилактике наркозависимости:**

да	809
нет	10
затрудняюсь ответить	21

**10. Нужна ли Вам наша помощь или консультация:**

да	85
----	----

11. Хотели бы вы узнать о нас больше? если да, оставьте свой номер телефона:



### **Благотворительный концерт «Право на детство»:**

18 августа 2007г с 17.00ч до 20.00ч, возле стадиона «Труд» Иркутская Региональная Общественная Организация «Центр восстановления» совместно с Иркутским областным отделением «Международный Красный Крест» при поддержке Иркутского отделения общероссийского общественного фонда «Российский Детский Фонд» в рамках медиа-марафона «Помоги ребенку, и ты спасёшь мир!» запланировали проведение музыкального благотворительного концерта «Право на детство».

Цель концерта: привлечение внимания и оказание материальной помощи детям оставленных родителями 2-го грудного отделения Ивано-Матрёнинской больницы г. Иркутска.

Через привлечение спонсоров планировалось в палатах вставить пластиковые стеклопакеты, обеспечить детей памперсами и другим необходимым. На протяжении концерта работала ярмарка и был установлен ящик для добровольных благотворительный взносов. А также были перечислены средства от продажи компакт-дисков коллективов-участников концерта, на расчётный счёт Ивано-Матрёнинской больницы.

### **День флага:**

22 августа, наша организация приняла участие в концерте, организаторами которого выступила партия «Единая Россия». Концерт проводился в г. Ангарске, возле ДК «Современник».

### **Палаточный лагерь**

В августе 2007 года был организован летний палаточный лагерь для беспризорных детей.

### **СПИД-СТОП**

21 сентября в г. Иркутске прошёл концерт в рамках автопробега Владивосток-Москва «Спид-стоп». Концерт проходил на стадионе Труд. В концерте принимали участие такие музыканты как Чичерина, Света, Влад Топалов. «Центр Восстановления» принял участие в этой акции и группа «Нек-то» вершили данный концерт.



### **КОНЦЕРТ «ТЕРРИТОРИЯ ПОЗИТИВА»**

14 декабря в ДК «Орбита» был проведен концерт под названием «Территория позитива». В концерте участвовали Иркутская реп группа «Нек-то», а также гости из г. Абакана и г. Москвы.

### **Акция «Дети чужими не бывают».**

Под таким названием 29 декабря 2007 года была проведена акция для беспризорных детей. На этой акции в одном из иркутских кафе для этих детей был организован Новый Год с подарками, Дедом Морозом и различными конкурсами. С помощью этой акции мы хотели подарить настоящий праздник хотя бы нескольким детям.

## **Работа с беспризорными и безнадзорными детьми**

В апреле 2007 года началась работа с беспризорными и безнадзорными детьми в районе центрального рынка.

Первой, важной задачей для нас было - найти столовую, либо кафе, в котором бы согласились вкусно и недорого приготовить пищу для детей. В скором времени такое кафе нашлось, но теперь было необходимо найти детей, в холодное время года это не просто.

Непосредственное служение началось в апреле, именно в это время дети начинают уходить из неблагополучных семей, а так же, сироты бегут из детских домов и приютов в поисках новой, самостоятельной жизни, жизни без взрослых. Первых нескольких мальчишек, мы нашли в подвале, практически в центре города. На полу, ребята раскидали себе тряпки, старые куртки и что-то еще из бывшей одежды, это были их кровати. Мы познакомимся с ними, они немного рассказали о себе, о том, сколько им лет и почему оказались в подвале. За время общения, можно было рассмотреть место, где они живут: кое-где валялись целлофановые пакеты, окурки, при выходе мы увидели на полу использованные шприцы.

В дальнейшем ребята регулярно приходили на место кормления, иногда пьяные от клея, а может быть и хуже чем клея. Стало понятно, что некоторым из них нужна реабилитация от наркотической зависимости.

Уже скоро на месте кормления стали приходиться и другие ребята, сей час их уже около 30, из которых 16- дети не достигшие 18 лет. Три раза в неделю мы кормим ребят в районе центрального рынка, в другие дни мы приезжаем к ним вечером, именно туда, где они живут.

При взаимодействии с отделом по охране прав несовершеннолетних, у нас появилась возможность мыть и обрабатывать ребят в дезинфекционной бане «Дезирс» каждую пятницу, после чего мы везём ребят в офис организации смотреть кино и пить чай. Обычно ребята очень охотно обсуждают всё, что увидели в кино на тему о дружбе, преданности, верности, взаимовыручке и т.п. пробуждая в ребятах лучшие человеческие чувства благодарности и радости, видя их сытыми и чистыми, очень больно снова вести ребят в подвал, где их неизбежно ждёт деградация. Мы не согласны с тем, что эти ребята достигая совершеннолетия, приобретут статус «БОМЖ» и их домом на всю жизнь останется подвал. Поэтому сей час нашей целью является открытие социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, а так же создание клуба для беспризорных детей в г. Иркутске.

Нашей целью является показать им, что они кому-то нужны и помочь вырваться из подвала и вернуться в семью или приют.



### **Ближайшие планы**

- Создание клуба в городе для беспризорных и безнадзорных детей.
- Создание реабилитационного центра для беспризорников.
- Создание социального центра для людей без определенного места жительства.
- Работа по профилактике наркомании со студентами в учебных заведениях города Иркутска. С анти-наркотической музыкальной программой и консультированием студентов о вреде и последствиях употребления наркотических средств.
- Развития отношений с государственными структурами.
- Развитие социального проекта по трудоустройству людей прошедших полный курс реабилитации.
- Создание и развитие материально-технической базы Организации для развития и роста данной работы.

**2008 год**

### **Проведение акций «молодёжь без наркотиков».**

- ▶ Школа №75
- ▶ Школа №65
- ▶ г. Усолье – Сибирское лицей №38.
- ▶ Коррекционная школа №10 г. Иркутска

### **Операция семья:**

Совместно с ОДН ПДН Кировского района были проведены выездные мероприятия по посещению неблагополучных семей. Эти мероприятия получили название – «Операция семья». В течение 3-х дней было посещено около 50 семей. Цель этих мероприятий: выявить как можно больше неблагополучных семей, посетить их, провести с ними профилактические беседы, попытаться проникнуть в «корень» проблемы и по возможности помочь в решении данной проблемы.

### **Фестиваль «Призван быть первым!» г. Красноярск**

В январе 2008 года в г. Красноярске прошел региональный фестиваль «Призван быть первым!», цель которого выявить молодые таланты, которые летом поедут по 37 городам России с концертами. Реп группа «Нек-то» представляла на этом фестивале Иркутск и заняла первое место. В марте «Нек-то» поедут в Москву, где на фестивале они будут представлять Сибирь.

### **Товарищеский футбольный матч:**

16 февраля на территории стадиона школы №65 были проведены товарищеские встречи среди дворовых футбольных команд. В этих встречах принимали участие дети из неблагополучных семей, которые были выявлены в ходе мероприятия – «Операция семья».

### **Акция «Чистый ребенок»:**

20 февраля совместно с администрацией города Иркутска в рамках социального проекта «Право на детство» была проведена акция под названием «Чистый ребенок». В ходе данного мероприятия были собраны дети с улицы (около 40 детей), которые были помыты

в бане, затем переодеты и накормлены. Потом ребятам был показан мультфильм «Ты особенный», после чего последовали различные игры.

Цель этой акции: построить отношения с беспризорными детьми, показать им, что каждый из них особенный, индивидуальный и нужен обществу.

### **Фестиваль «Призван быть первым!» г. Москва.**

В марте 2008 года в Москве прошел фестиваль. Группа «Нек-то» представляла Сибирь. На нем группа заняла первое место и летом ребята едут в тур по 37 городам России с концертами.

#### **Презентация альбома группы «Нек-то».**

26 апреля 2008 года в ДК «Орбита».

#### **Антинаркотические программы**

14 мая 2008 года в кинотеатре «Художественный» совместно с Кировской инспекцией по делам несовершеннолетних была проведена антинаркотическая программа для учеников старших классов по Кировскому району г. Иркутска.

19 мая 2008 года в кинотеатре «Дружба» совместно с Октябрьской инспекцией по делам несовершеннолетних была проведена антинаркотическая программа для учеников старших классов по Октябрьскому району г. Иркутска.

#### **Благотворительный концерт.**

22 мая 2008 года ИРОО «Центр Восстановления» провели благотворительный концерт для сирот государственного приюта в Иркутске-2.



#### **Конференция 24, 25 июня 2008 года.**

24, 25 июня 2008 года в г. Иркутске в рамках социального проекта «Я выбираю жизнь», направленного на профилактику наркомании, прошла рабочая конференция по организации работы центров для помощи наркозависимым. Были приглашены люди, имеющие огромный опыт в данной области, чтобы поделиться знаниями с теми, кто заинтересован этой проблемой. В конференции принимал участие руководитель реабилитационного центра «Новая жизнь» г. Санкт – Петербурга Матевосян Сергей Асатурович, который один из первых в России ввел понятие «реабилитационный центр».

для алко и наркозависимых людей». Также с докладами выступили советник губернатора Иркутской области по профилактике наркомании Павел Циколин.

## **26 июня Акция, посвященная всемирному дню борьбы с наркоманией.**

26 июня 2008 года состоялся музыкальный гала концерт, посвященный всемирному дню борьбы с наркоманией. Акция проходила в несколько этапов:

1. Праздничное массовое шествие по центральной улице города до места проведения концерта;
2. Выступление музыкальных коллективов
3. Обращения к зрителям людьми, которые занимаются проблемой наркомании.
4. Праздничный салют.

Цель данного концерта – привлечение внимания людей к данной проблеме для возможности ее решения через объединение усилий государственных структур и общественных организаций.

## **Палаточный лагерь**

6.07.2008 – 17.07.2008 был проведен палаточный лагерь для детей в возрасте от 10 до 14 лет.

## **«Последний летний аккорд»**

31.08.2008 – вручение подарков в школе.

## **Операция «Семья»**

10,11.09.2008 Посещение детей из неблагополучных семей (Кировский район).

## **Турнир по мини-футболу**

– турнир по мини-футболу «Храброе и доброе сердце» для детей сирот.



Подари Ребенку Рождество! 

## **Благотворительная акция «Подари ребенку Рождество»**

«Подари ребенку Рождество» - благотворительная акция, приуроченная к празднованию «Нового года» и «Рождества», которая предоставляет возможность воспитанникам детских сиротских учреждений получить тот подарок, о котором они мечтали. Часть подарков спонсируют граждане, участники акции, в зависимости от желания оказать помощь и материальных возможностей. Каждый подарок имеет адресный характер.

**Суть акции:**

- Каждый покупатель (далее Участник), данного торгового центра, может выбрать ребенка и подарить ему именно тот подарок, о котором мечтает конкретный малыш.
- После передачи подарка волонтерам, Участник получает билет на праздник, где лично сможет подарить его, т.е встретиться с ребенком и удостовериться в получении подарка. Праздник-концерт планируется проводить в КДЦ «Художественный».
- Бонус для активных Участников – календарь проекта «Подари ребенку Рождество» на 2009 год.

Акция была организована силами добровольных помощников нашей организации, и будет состояла из нескольких этапов:

- составление списков с мечтами детей и их фотографиями;
- сбор персональных подарков для детей (работа в торговых центрах);
- сбор подарков и благотворительной помощи от представителей бизнеса;
- официальная передача подарков детскому сиротскому учреждению.

**Время проведения акции:** - 01 по 31 декабря 2008 – сбор подарков

- 06 января 2009 – праздник-концерт, вручение и передача подарков мечты.

**По окончании акции:**

- 300 детей получили прекрасные персональные подарки.
- собрано 100 000 рублей, на которые приобретены: более 200 сладких подарков, фрукты, соки, детские молочные смеси, велосипед, сотовый телефон, салюты и фейерверки, холодильник, доска школьная, пылесос, 2 стиральные машины «Малютка», 2 DVD-плеера, 2 цифровых фотоаппарата, компьютер и ЖК монитор, 20 детей отправили на отдых.
- перечислено 30 000 рублей на специальный расчетный счет акции.
- подарен компьютер, 2 телевизора, DVD проигрыватель, одежда и средства гигиены.
- собраны DVD-диски, книги, канцтовары.
- проведены елки и организован праздничный концерт для детей.